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Подробный конспект урока
	Организационная информация

	Тема урока
	Колесо истории математики

	Предмет
	Математика 

	Класс
	7

	Автор урока (ФИО, должность)
	Пырьева Вера Владимировна, учитель информатики и математики

	Образовательное учреждение
	МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2»

	Республика/край, город/поселение
	Россия, Курганская область, город Катайск

	Методическая информация

	Тип урока
	Урок-игра

	Цели урока
	Прививать интерес к истории математики

	Задачи урока


	Образовательная: совершенствовать навык работы в группе при выборе правильного ответа. 

Развивающая: развитие познавательной, коммуникативной и социальной компетенций. 

Воспитательная: вызвать интерес к истории развития математики, к вопросам, изучаемым в ней, к истории жизни и научной деятельности ученых-математиков; прививать навыки делового общения; воспитывать чувство товарищества.

	Знания, умения, навыки и качества, которые актуализируют/ приобретут/ закрепят/ и др. ученики в ходе урока
	Знания, которые ученики приобретут: 

· факты из истории жизни и научной деятельности ученых-математиков;

· факты из истории возникновения чисел, математических терминов, единиц измерения
Формирование умений и навыков: 

· Учебно-организационных: умение работать по алгоритму, оценивать деятельность сою и одноклассников.

· Учебно-коммуникативных: умение работать в группе, излагать логически свои мысли.

· Учебно-интеллектуальных: умение анализировать, обобщать и сопоставлять информацию.
Формирование качеств: чувство товарищества, внимательность, наблюдательность, дисциплинированность. 

	Необходимое оборудование и материалы
	ПК, мультимедиапроектор

	Подробный конспект урока

	Мотивация учащихся


	С первых лет жизни и до глубокой старости человек постоянно обращается к числам, фигурам, правилам, сложившимся в математике. Просыпаясь, он обычно вспоминает, какой нынче день, в котором часу ему нужно отправиться в школу или на работу и когда он возвратится домой. Днём ему требуется неоднократно подсчитывать, сколько что стоит, сколько надо оплатить или получить, а прежде, чем приготовить обед, придётся отмерить, сколько взять крупы, масла, муки. Измеряют ложками, стаканами, литрами, граммами, сантиметрами, часами, минутами. Пользоваться основами математики стало для нас настолько обычным и естественным, что мы забываем: когда-то люди, наши предки, ничего этого не знали и, видимо, с большим трудом и продолжительное время открывали начала математики. Сегодня мы совершим небольшое путешествие в историю математики. И в этом нам помогут команды знатоков математики.

	Ход и содержание урока
	Организационный момент (1 мин)
Мотивационное начало урока (1 мин)
Ориентация на игру (2 мин)
Наше сегодняшнее занятие пройдет в форме игры “Колесо истории” (Слайд 1). В ее основу взята некогда всем известная телевизионная игра “Колесо истории”, которую вел популярный телеведущий Леонид Якубович. На этой игре вы, ребята, узнаете много интересного из истории математики. За каждый правильно отвеченный вопрос команда получит определенное количество очков, которые измеряются в вёрстах, за неверный ответ – эти очки убавляются. (Слайд 2)
Подготовка к проведению (3 мин)
Правила игры. 

1. Три команды (красные, зеленые, синие)

2. В нашем колесе истории 6 секторов, каждый сектор содержит по задаче на определенной количество вёрст (Слайд 3) 

3. Порядок ходов определяется как в светофоре: первыми стартуют красные, затем желтые и последними зеленные.

Все решают задачу из каждого сектора, но право на объяснение задачи предоставляется ответственной команде. Если ответ неверный, то право ответа предоставляется другой команде. 
Проведение игры (30 мин)
Учитель следит за проведением игры (используется мультимедийное приложение), контролирует последовательность действий, оказывает необходимую помощь, фиксирует результаты. 
Обсуждение игры (3 мин)

	Проверка и оценивание ЗУНКов
	За каждый правильно отвеченный вопрос команда получит определенное количество очков, которые измеряются в вёрстах, за неверный ответ – эти очки убавляются.

	Рефлексия деятельности на уроке
	Обсуждение игры
Даётся характеристика выполнения действий, их восприятие участниками, анализируется положительные и отрицательные стороны хода игры, возникшие трудности, обсуждается возможные совершенствования игры, в том числе изменения её правил.

	Домашнее задание
	Нет 

	Дополнительная необходимая информация
	

	В помощь учителю

	Использованные источники и литература (если имеются)
	Литература: 

1. Математика. Приложение к газете «Первое сентября», №13, №24, 2003 

Ресурсы Интернет:

1. Материалы сайта «Фестиваль педагогических идей «Открытый урок» http://festival.1september.ru 

	Обоснование, почему данную тему оптимально изучать с использованием медиа-, мультимедиа, каким образом осуществить 
	Содержание исторического материала обычно очень скучно для детей, поэтому использование мультимедиа продукта, еще и в игровой соревновательной форме, позволяет повысить мотивацию детей для его изучения, заинтриговывает неопределённостью исхода, а это способствует более высокой результативности урока.

	Советы по логическому переходу от данного урока к последующим
	Данный урок может быть последним уроков в четверти. Также можно использовать эту разработку при проведении недели науки.

	Другое
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